机构改革方案公布两个月来,随着新 部门的陆续挂牌,一大批新举措先后出台

## 老百姓切实享受到 改革实惠和便利



自今年3月21日《深化党和国家机构改革方案》全文公布已近两个月 时间,截至目前25个需要新挂牌子的部门已有24个挂了牌,51个需要制 定三定(规定)和重新修订三定(规定)的部门,大多数已经制定了三定规定 的初步意见稿。

两个月来,随着新部门的陆续挂牌,一大批惠民便民的新举措先后出 台,老百姓从改革中获得了实实在在的实惠和便利。

### 直面"痛点",回应民生关切

环保督察越来越严,全域旅游做 精做美,社会保障网越织越密。对于机 构改革,老百姓感受最深的是实惠!

4月16日,生态环境部正式挂 牌。挂牌第二天,生态环境部就在全国 范围内开展黑臭水体整治环保专项行 动。其中,行动方案明确指出,要通过 检查群众满意度的方式, 督促各地从 根本上解决导致水体黑臭的相关环境 问题。除此之外,4月20日至23日, 生态环境部连续公布了6起涉及中央 环保督察问题整改不力和污染反弹等 问题,其中3起为媒体曝光和群众举

随着党和国家机构改革的不断深 人,各部门扎实推进、积极作为让人民 群众的获得感不断增强。

被公众称为"诗和远方终于在一

起"的文化和旅游部,在挂牌前后开展 一系列工作,包括发布《2018年春季假 日旅游指南》,组织开展网络表演、网络 游戏市场集中执法检查等,统筹文化事 业、文化产业发展和旅游资源开发,推 动文化事业、文化产业和旅游业融合发

组建国家卫生健康委员会、国家医 疗保障局,进一步为民众普及"卫生工 作是手段,健康是目的"的"大健康"理

退役军人事务部正式挂牌运转、英 雄烈士保护法在全国人大常委会上全 票通过、沈阳网民发布侮辱因公牺牲民 警的言论被依法批捕……一系列重视 英烈、关切退役军人的举措,回应着广 大民众让"最可爱的人"不再流血又流 泪的心声。

#### 紧扣"重点",优化机构职能

办理出入境证件"只跑一次",物 品通关实现"一次查验",国税地税合 并办税事项"最多跑一次",对于机构 改革,老百姓体验最好的还是便利!

2017年,全国出入境人数高达 5.9 亿人次。面对民众日益活跃的出入 境活动,新组建的国家移民管理局宣 布,自5月1日起,全国实行办理出入 境证件"只跑一次"制度,赢得广大人 民群众的热情"点赞"

同时,在人员、资金等还没有全部 到位的情况下,国家移民管理局陆续推 出在海南省实施 59 国人员入境旅游免 签政策、及时发布口岸通关信息等一系

列服务经济社会发展的便民利民举措。

4月20日起,海关、检验检疫行政 审批事项全面整合实行一个窗口办理, 进出境旅客随身行李物品通关实现"一 次查验",邮件快件监管由原来的26个 环节精简为10个环节,通关成本大大

今年两会期间,国家税务总局局长 表示,从今年4月1日起,全国范围内 承诺清单上的事项 100%实现"最多跑 一次"和"全程网上办";从8月1日起, 全国范围内实现 100%的办税服务厅-厅通办所有税收业务,更好地为纳税人 服好务、增强纳税人获得感。

## 机构设置更科学、办事效率提高了

党的十九届三中全会以来,中央 和国家机关机构改革取得重大进展。 习近平指出,要注意边实践、边总结, 把好经验运用好, 周密组织地方机构 改革, 使中央和地方机构改革在工作 部署、组织实施上有机衔接、有序推 进,确保深化党和国家机构改革取得 全面胜利。

随着中央全面深化改革委员会第 二次会议的召开, 党和国家第一阶段 机构改革的成功经验将被广泛推广,

下一阶段机构改革工作将主要围绕地 方党和国家机构改革展开。

"深化党和国家机构改革要坚持优 化协同高效的原则,改革后,机构设置 更加科学合理、权责一致,工作效率也 随之提高。"机构改革是一场自我革命, 是一场国家治理的深刻变革。在习近平 总书记的直接领导下, 从中央到地方, 优化整合政府机构职能适应新的时代 需求已经成为广大人民群众的共识。

据新华网

社科院发布"房地产蓝皮书"指出,楼市紧缩 调控与去库存政策仍将并行不悖

# 今年楼市调控 仍将以"稳"为主



14 日上午,中国社会科学院城市发展与环境研究所与社会科学文献出版社联合 发布了《房地产蓝皮书:中国房地产发展报告 No.15(2018)》。蓝皮书内容显示,今年 楼市调控仍以"稳"为主。

住建部负责人近日约谈成都、太原两市负责人时强调,大力整顿规范市场秩序, 加强预期管理和舆论引导,遏制投机炒作,支持和满足群众刚性居住需求。这也意味 着,政府在严打房地产投机行为、遏制炒房方面的态度十分明确。

#### 楼市调控以"稳"为主

蓝皮书指出,展望 2018年,楼市调控将 以"稳"为主,为住房制度改革和房地产长效 调控机制建设营造稳定的市场环境,楼市紧 缩调控与去库存政策仍将并行不悖。整体来 看,2018年将是本轮房地产市场低点,房地 产市场整体将呈现下行态势。在供给侧,一线 和热点二线城市为缓解库存危机,土地供应 量有望进一步提升。

预计 2018 年下半年三四线城市市场 调整将会出现。一线城市销售面积将保持 平稳,上半年价格指数继续下滑,进入负值 区间,下半年有可能趋缓;二线城市销售面 积或将出现较为显著的下降,全年价格指 数有可能进一步回落; 三四线城市在基本 完成去库存后,也可能随着二线城市之后 面临市场下行的压力。

#### 重庆、上海和北京占房地产投资额前三

蓝皮书分析指出,2017年,35个大中 城市中房地产开发投资额高居前三位的城 市依次是重庆、上海和北京,投资额分别为 3980 亿元、3857 亿元、3693 亿元; 房地产 开发投资额居于后三位的城市依次是呼和 浩特、西宁、银川,投资额分别为238亿元、 351亿元、403亿元。从投资上看,资金青睐 于人口众多、经济发展较好的超大城市。35

个大中城市中房地产开发投资增幅前三位 的分别是乌鲁木齐、深圳和郑州,这三个城 市的投资额比 2016 年分别增加了 22.6%、 21.3%和 20.9%; 房地产开发投资额增幅下 降最大的城市是呼和浩特,其次是太原,第 三是银川,2017年这三个城市投资额比 2016年分别减少54.2%、30.8%和15.2%。

#### 个人房贷利率仍可能上调

蓝皮书指出,2017年底,国家有关部 门定调 2018 年的楼市调控,提出要坚持调 控目标不动摇、力度不放松,保持房地产市 场调控政策的连续性和稳定性。预计 2018 年房地产调控政策将维持平稳, 出现过热

势头的城市政策将适时收紧。总体而言,房 地产市场在经历了过去几年的大幅上涨后 将进入调整期,个人住房贷款业务增长也 将随之继续放缓。同时,在市场化资金成本 上升的推动下,贷款利率将继续上行。

## 中长期住房需求增长趋于减少

从住房需求的宏观影响因素来看,虽 然宏观基本面因素总体依然向好,但由经 济增长和人口结构决定的中长期住房需 求增长趋于减少。十八大以来我国经济进 入中高速增长"新常态",经济增长和收入 增长已呈现趋势性放缓态势。我国人口抚 养比自 2011 年由降转升,2014 年以来上 升速度加快;2014年以来结婚对数持续加

速下降,2014至2016年分别比上年减少约 40.2 万对、82.0 万对、81.9 万对, 意味着住 房刚性需求的减少。而且,我国目前人均住 房面积已达到较高水平,2016年城镇人均 住房面积为36.6平方米,已超过日本同等 经济发展阶段的住房面积水平, 预示着未 来住房改善需求增长也将减少。

#### 楼市出现反弹迹象调控或加码

政府在严打房地产投机行为、遏制炒 房方面的态度十分明确,市场调控也不断 加码。

多地正在严打房地产中介的炒作行为。 5月,北京市住建委持续加大对违法违规中 介的查处力度,严打违规炒作"学区房",曝 光 10 家违规中介;海南、成都、哈尔滨、重庆 等地均提出严格房地产中介管理,对扰乱市

场秩序的中介机构给予严厉处罚。

在公积金管理方面,住建部、财政部、 人民银行、公安部四部委5月11日联合发 布《关于开展治理违规提取住房公积金工 作的通知》,要求重点支持提取住房公积金 在缴存地或户籍地购买首套普通住房和第 二套改善型住房,防止提取住房公积金用 于炒房投机。 据新华网